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1. Calcule o valor das expressões:
a) 
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Solução. Observando a definição de módulo, temos:
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Solução. Observando a definição de módulo, temos:
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Solução. Observando a definição de módulo, temos:
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2.  Encontre as frações geratrizes das dízimas e exiba o resultado da operação na forma mais simples.
a) 
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Solução. Encontrando as frações geratrizes e efetuando, temos:
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Solução. Encontrando as frações geratrizes e efetuando, temos:
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Solução. Encontrando as frações geratrizes e efetuando, temos:
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3. Coloque V para verdadeiro e F para falso nas afirmações, considerando os conjuntos:

N: Naturais; Z: Inteiros; Q: Racionais; I ou Qc: Irracionais e IR: Reais.

Solução. Analisando cada afirmação, temos:
( V ) 
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( F ) 
[image: image18.wmf](

)

(

)

Q

I

R

Z

N

=

-

Ç

È

                                               ( F) 
[image: image19.wmf]{

}

d

,

c

,

b

,

a

}

a

{

Î



[image: image20.wmf](

)

(

)

Z

Q

Z

Q

I

R

Z

Z

N

=

Ç

Þ

î

í

ì

=

-

=

È

.                                              
[image: image21.wmf]}

a
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é subconjunto. A relação é de inclusão.

( F) O conjunto 
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O total será 2n = 24 =16 subconjuntos.                            
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4 – I. Num colégio de segundo grau com 2000 alunos, foi realizada uma pesquisa sobre o gosto dos alunos pelas disciplinas de Física e Matemática. Os resultados da pesquisa se encontram na tabela. 

a) Quantos alunos gostam de Matemática e Física simultaneamente?

b) Quantos alunos não gostam de Matemática? 
[image: image35.png]Numero de

alunos
Gostam de Matemitica 1000
| Gostam de Fisica 800
| Nao gostam de Matemitica nem de Fisica| 500




Solução. Considerando x o número de alunos que gostam de ambas as disciplinas e sabendo que o total de alunos é 2000, temos de acordo com o diagrama:

a) 
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Logo, 300 alunos gostam de ambas as matérias.

[image: image36.png]Gostam de Matematica

500
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b) Não gostam de Matemática os alunos que somente gostam de Física e os que não gostam de nenhuma das duas matérias: 

Total: 500 + 500 = 1000 alunos.
[image: image37.png]Gostam de Matematica

500

Gostam de Fisica




4 – II. Numa indústria, 120 operários trabalham de manhã, 130 trabalham à tarde, 80 trabalham à noite; 60 trabalham de manhã e à tarde, 50 trabalham de manhã e a noite, 40 trabalham à tarde e à noite e 20 trabalham nos três períodos. Quantos operários trabalham somente pela manhã?
Solução. Representando em diagramas, encontra-se resultado 30. 
4 – III. Várias pessoas, respondendo a um anúncio de oferta de empregos, compareceram para uma entrevista de seleção. Sabendo-se que: 

- Foram entrevistados 33 homens alfabetizados;          - Foram entrevistadas 58 mulheres analfabetas;
- 70% dos entrevistados são homens;                         - 80% dos entrevistados são analfabetos. 

Quantas entrevistas foram realizadas?
Solução. Organizando as informações em um quadro considerando o total dos entrevistados como x, temos:
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Utilizando o elemento da 1ª linha e da 1ª coluna, temos:
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5. Considere os intervalos: 
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, calcule as operações na forma de intervalos.
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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A união possui elementos que pertençam a um dos conjuntos ou a ambos.
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